

PROGRAM STIPENDIRANJA ROMA I ROMKINJA U OBLASTI ZDRAVLJA

Program stipendiranja Roma i Romkinja u oblasti zdravlja tokom proteklih 5 godina podržava studente/kinje i učenike/ce romske nacionalnosti koji se obrazuju u oblastima medicine, stomatologije i farmacije na univerzitetskom nivou, na nivou visokih škola strukovnih studija i srednjih stručnih škola. Program koji zajednički realizuju Fondacija za otvoreno društvo Mađarska i Romski edukativni fond iz Budimpešte kreiran je sa ciljem da utiče na problem manjka profesionalaca/ki romske nacionalnosti u oblasti medicine.

Tokom 5 godina podrške ostvareni su sledeći rezultati:

264 STIPENDIJE

*su dodeljene u okviru
Programa stipendiranja
Roma i Romkinja u
oblasti zdravlja*

Romski studenti i učenici su pored finansijske podrške dobili i individualne stipendije za kurseve stranih jezika, za učešće na konferencijama i letnjim školama, (program pripreme za upis na fakultete – ne sprovodi se više), rad sa mentorima tokom studija, obuke za javno zastupanje.

29 MENTORA

*je radilo sa romskim
studentima i
studentkinjama*

(profesori, docenti, stručni saradnici medicinskih fakulteta u Beogradu, Novom Sadu, Nišu, Kragujevcu)

20 TRENERA

*je držalo obuke romskim
stipendistima iz oblasti
javnog zastupanja*

Ove godine neće biti otvoren konkurs za prijem novih stipendista i stipendistkinja, pravo apliciranja imaju samo korisnici koje je REF podržao i prošle, 2014/15. akademske godine.

www.romaeducationfund.org



ROMA HEALTH SCHOLARSHIP PROGRAM

RHSP

**5 GODINA PODRŠKE
ROMSKIM UČENICIMA I STUDENTIMA**



ROMA
EDUCATION
FUND



OPEN SOCIETY
FOUNDATIONS

Romski edukativni fond
implementira stipendijsku komponentu programa

Fondacija za otvoreno društvo iz Budimpešte
finansira mentorsku i medijsku komponentu,
kao i komponentu javnog zagovaranja



FONDACIJA ZA OTVORENO DRUŠTVO, SRBIJA
OPEN SOCIETY FOUNDATION, SERBIA



Medija Centar
Beograd



PRIKAZ PROGRAMA

Roma Health Scholarship Program (RHSP) podržava studente/kinje i učenike/ce romske nacionalnosti koji stižu ili bi hteli da steknu medicinsko obrazovanje u zemlji porekla ili u zemlji u kojoj imaju prebivalište. RHS programom su podržani studenti/kinje koji se obrazuju radi sticanja diplome medicinske sestre/tehničara i doktora u oblasti medicinskih nauka na državnim akreditovanim i priznatim školama i fakultetima (privatnim ili državnim) u oblasti medicine.

Romski edukativni fond upravlja stipendijskim programom i obezbeđuje finansijsku podršku u vidu stipendije za mlade Rome koji se obrazuju u oblasti medicine u okviru RHSP sheme koja se sprovodi u Rumuniji (od 2008. godine), u Bugarskoj (od 2009. godine), Makedoniji i Srbiji (od 2010. godine).

Za akademsku 2015/16. godinu neće biti otvoren konkurs za prijem novih stipendista i stipendistkinja; pravo apliciranja imaju samo korisnici RHSP stipendije koje je REF podržao u akademskoj 2014/15. godini.

Osim toga, RHSP stipendisti učestvuju u programu mentorstva i obuke za javno zastupanje koje organizuje Fondacija za otvoreno društvo Mađarska i Fondacija za otvoreno društvo Srbija.

Fondacija za otvoreno društvo Mađarska i Fondacija za otvoreno društvo Srbija finansijski podržavaju mentorsku komponentu, medijsku i komponentu javnog zastupanja.

MENTORSTVO

Kako bi pomogli korisnicima/cama RHSP da prevaziđu prepreke i što lakše uspešno završe studije Program je predvideo i kontinuiranu podršku mentora/ki.

Program mentorstva:

- ▶ 1 mentoru/ki dodeljena su 2 studenta/kinje koji su podržani od mentora/ki kako u akademskom tako i u profesionalnom smislu
- ▶ Mentor pomaže i u borbi protiv diskriminacije u slučaju da je sam student/kinja diskriminisan/na ili da prisustvuje diskriminaciji u zdravstvenim ustanovama
- ▶ Mentor pruža podršku profesionalnom razvoju i građenju karijere studenata radi postizanja boljih akademskih rezultata. On im pomaže u pisanju naučno-istraživačkih radova i motiviše ih da učestvuju na nacionalnim i međunarodnim seminarima, kongresima i konferencijama iz oblasti medicine i javnog zdravlja.



TRENING JAVNOG ZASTUPANJA

Obuka u oblasti javnog zagovaranja

Stipendistima/kinjama je bila organizovana dodatna podrška koja se sastojala od treninga:

- ▶ Zimska škola se organizovala jednom godišnje i na njoj su učestvovali stipendisti/kinje potencijalno i njihovi mentori, a kandidatima/kinjama su na taj način ponuđene mogućnosti da osnaže vlastiti romski identitet
- ▶ Isto tako obuka je omogućila usavršavanje komunikacionih i pregovaračkih veština kako bi se kandidati/kinje osnažili u svojoj ulozi onih koji svojim profesionalnim kapacitetima pokreću promene u lokalnim zajednicama—posebno u ulozi medijatora/ki interkulturnog dijaloga
- ▶ Obuka daje širu perspektivu kandidatima/kinjama o temama koje se tiču ljudskih prava u oblasti zdravlja romske zajednice kao i uloge koju mogu imati kao zagovarači ljudskih prava Roma u oblasti zdravstva na lokalnom, nacionalnom i internacionalnom nivou
- ▶ Obuka u oblasti javnog zagovaranja daje mogućnost i za umrežavanje i uspostavljanje veza među samim korisnicima/cama